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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLIKAYA tarafmdan

Anayasamn 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’ııncu maddeleri gereğince

yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

V.
1

Av. Dr. M. Sezgin Tanrıkulu

Diyarbakır Milletvekili

Son günlerde sosyal medya platformlarının yaygın kullanımı ile birlikte

dijital ortamda suç teşkil eden faaliyetlerin arttığı gözlemlenmektedir. Özellikle
sosyal medya platformunda çeşitli sohbet odaları kumlarak yasa dışı

faaliyetlerin gerçekleştirildiğine dair iddialar bulunmaktadır.

Kamuoyunda da geniş yankı bulan bu iddialara göre, söz konusu sohbet

odalannda;

• Para toplama kampanyaları adı altında dolandırıcılık faaliyetleri yürütüldüğü,

» Yasa dışı bahis reklamlarının yapıldığı ve bu yolla çok sayıda vatandaşın

mağdur edildiği,
• Silah ve uyuştumcu satışımn gerçekleştirildiği,
o Terör örgütlerinin propaganda faaliyetlerinde bulunduğu belirtilmektedir.

X

1. X sosyal medya-platformunda yukarıda belirtilen suçların işlendiğine dair ilgili

bakanlığınızın elinde somut bilgi ve veri bulunmakta mıdır?

2, Söz konusu yasa dışı faaliyetlerin tespiti, engellenmesi ve suçluların tespiti

amacıyla yürütülen herhangi bir yasal ve teknik çalışma mevcut mudur?

3. Türkiye’de sosyal medya platformları üzerinde işlenen suçların önlenmesine

yönelik ne tür denetim mekanizmaları işletilmektedir?

4. X platformu yetkilileri ile bu tür suçların önlenmesi ve ihbar mekanizmalannm

etkinleştirilmesi adına bir iş birliği yapılmakta mıdır?
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5. Vatandaşların dolandırıcılık ve yasa dışı faaliyetlerden korunması için farkındalık

artırıcı kampanyalar düzenlenmesi planlanmakta mıdır?

6. Bu tür yasa dışı faaliyetleri organize eden kişilerin tespiti için Emniyet Genel
Müdürlüğü ve Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) nezdinde yürütülen
çalışmalar nelerdir?

7. Sosyal medya platformları üzerinden yasa dışı bahis reklamları yapan kişiler
hakkında hangi yasal işlemler uygulanmaktadır?

8. Türkiye’de faaliyet gösteren yabancı sosyal medya platformlarmm, ülkemizin
yasal mevzuatma uygun hareket etmesini sağlamak amacıyla yeni bir düzenleme

planlanmakta mıdır; planlanmaktaysa düzenlemenin ana başlıkları nelerdir ?


